深刻吸取事故教训 预防和遏制各类事故

峨口铁矿真抓实干确保年终岁尾安全

■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯 峨口铁矿围绕实现冬季 安全生产目标,通过严格落实安全生 产措施、高风险作业项目管控、安全 生产责任制履行及专项安全检查,扎 实推进"百日安全无事故"活动,确保 生产安全、稳定。

明确安全管控目标,提高思想认 该矿认真贯彻落实公司四季度 安全工作精神,讯谏组织召开安委 会,对四季度安全工作进行部署,完 善各单位冬季生产预案,对上级安全 监察通报及安全评价发现的问题进 行整改,进一步细化活动方案细则, 突出重点,讲求实效。利用工作例 会、班前会在全体职工中广泛进行宣 传和发动,开展事故大反思活动,增 强安全活动氛围。

强化各单位冬季安全生产措施 的落实。该矿对照生产措施工作,逐 项落实应急物资到位、措施实施情 况,特别是防滑物资的储备,设备防 冻保温措施要求件件有落实;提高冬 季车辆运行保养管理标准,对运矿车 防冻措施、电瓶状况,杂用车警示灯、 警示旗、灯光、刹车、防滑链配置等进 行专项检查:针对高风险作业项目和 作业环境,开展运矿车专用线路隐患 排查,采场爆堆架头、冻皮处理过程 防砸铲措施的检查落实。

在推进"百日安全无事故"活动 中,该矿以严格落实安全生产责任制 为手段,加强各级管理人员值班履

职,对二班、夜班和早晨时间段等盲 时盲点的交接班人数、上岗职工身体 状况、作业前安全交底、现场环境等 认真检查,将值班检查纳入工作绩效 进行考评,特别要求夜间值班人员必 须到现场跟踪、解决问题。

为进一步强化全员冬季安全生 产作业能力,该矿加强冬季安全生产 措施和应急处置办法的培训及演练, 组织电铲作业架头、冻皮的识别和处 置,运输运矿车雪雾天行车注意事项 和应急操作处置,消防、触电应急演 练培训等。该矿针对违章违制行为, 设定歼灭目标,制定可操作性、有效 果的硬措施,发挥好过程管控和绩效 分配的激励作用,为打赢"三反"歼灭 战奠定扎实基础。

东山矿围绕"两心" 强化安全生产

■通讯员 **高庆兴** 报道

本报讯 东山矿机动部紧 紧围绕"刻骨铭心"和"发自内 心"这"两心",扎实开展"百日 安全无事故"活动。

针对特殊工种占比大的 实际,该部着重组织职工学习 公司及本单位近年来发生的 特殊工种事故案例,使每一位 职工刻骨铭心地认识事故的 危害,发自内心地自我反思, 摈弃"发生在别人身上不叫事 故,发生在自己身上才叫事 故"的错误思想,真正意识到 "不小心""没想到""想当然" "偷懒""我认为"这些"小问 题"其实就是造成一次次事故 的根本所在。

该部要求,开展"百日安 全无事故"活动,不仅是学一 学、议一议,更重要的是要落 实到日常工作中,把平时的不 主动、不自觉、应付交差的心 态改正过来, 养成良好的工作 习惯和操作习惯,把"刻骨铭 心"和"发自内心"充分体现在 工作岗位上及工作角色中,确 保"百日安全无事故"活动收 到实效。



■通讯员 刘劲松 报道

防尘面罩结构虽然简单,但使用并不简单。选

不同接尘环境粉尘浓度不同,每个人的使用时

择适用且适合的防尘面罩只是防护的第一步,要使

防护真正起到作用,必须正确使用。这不仅包括按

照使用说明书佩戴,确保每次佩戴位置正确(不泄

漏),还必须在接尘作业中坚持佩戴,及时发现面罩

间不同,各种防尘面罩的容尘量不同,以及使用维护

方法的不同,这些都会影响防尘面罩的使用寿命,所

以没有办法统一规定具体的更换时间。当防尘面罩

的任何部件出现破损、断裂和丢失(如鼻夹、鼻夹

垫),以及明显感觉呼吸阻力增加时,应废弃整个防

否则会破坏过滤元件。使用中若感觉有不舒适,如

头带过紧、阻力过高等,不允许擅自改变头带长度,

或将鼻夹弄松等,应考虑选择更舒适的面罩或其他

无论防毒还是防尘,任何过滤元件都不应水洗,

的失效迹象,及时更换。

尘面罩。

本报讯 根据公司要求, 禄纬堡太 耐公司积极组织各级领导干部、专业 管理人员和全体员工开展事故反思 活动,举一反三,深刻吸取历年公司 及其他单位发生的各类事故教训,扎 实开展好"百日安全无事故"活动。

组织全体员工,严肃认真地开展 事故案例大学习、大反思、大讨论活 动,通过事故反思增强安全意识。车 间、各专业管理部门根据管辖范围和 部门职责,按照"一高两严"总要求, 制定工作方案,坚持边排查、边整改 的原则,扎扎实实地开展好大排查、 大整治活动。把"三反"歼灭战放在 更加突出的位置抓紧抓好,利用宣传 栏、微信群、电子屏等对违章违制、不

知责不履责、安全管理不到位等行为 和责任者曝光、问责,坚决打赢"三 反"歼灭战。

该公司要求各级领导干部深刻认 识做好当前安全生产工作的重要性, 牢固树立安全红线意识、看齐意识和 安全发展观念。安全管理部门要结 合"百日安全无事故"活动及标准化 作业区创建要求,与车间计划进行对 接,明确月度提升目标,对各车间的 工作落实进行跟踪督查,每周进行一 次通报。效能监察部门要把"百日安 全无事故"活动工作情况纳入监察重 点,对各车间开展"百日安全无事故" 活动作出评价,使"百日安全无事故" 活动要求真正在基层得到落实。

图为组织职工开展安全宣誓 情景

类型的呼吸器。

好的防尘面罩不仅适合使用者,更应具有一定 的舒适度和耐用性,表现在呼吸阻力增加比较慢(容 尘量大)、面罩轻、头带不容易松垮、面罩不易塌、鼻 夹或头带固定牢固、选材没有异味和对皮肤没有刺 激性等,这通常只有那些长期使用防尘面罩的人们 最有体会和最有发言权。

来源:安全管理网





安全要从敬畏制度做起

每每想起"老虎咬人事件",都会 让我陷入深深的思考,一家三口外加 母亲,自驾游北京八达岭野生动物园 时被老虎袭击,造成一死一伤的悲 剧,原因很清楚,受重伤的女游客鲁 莽冲动、无视动物园禁令,擅自在危 险区域下车所致。

显然,这是一起人为因素引起的 安全事故,是一起本可避免的安全事 故,是一起缺乏规则意识导致的安全 事故。这起事故带给我们的最大启 示是:要安全必须遵守规则,要敬畏

矿山单位具有坍塌掩埋、爆炸、 高温高压、易中毒等生产特点,安全 任务和压力非常大。为此,结合安全 要求和准则,建立行之有效的标准规 程、规章制度是非常必要的。安全制度如同不可触摸的"高压线",谁违背 它,就会碰得头破血流,付出惨痛的

前车之鉴,后事之师。老虎伤人 事件再一次警醒我们,平常作业中一 定要严格遵守各项安全规定,坚决杜 绝违章指挥、违章作业、违反劳动纪 律等情况的发生。在岗一秒钟都要 紧绷安全弦,决不能松懈大意。

牢记安全警钟长鸣,从敬畏制度 做起,悲剧才不会发生。

警惕手机引发安全事故

在手机普及和智能化的今天,手机 越来越成为工作中不可缺少的物件, 可极少数职工对上岗玩手机给企业和 工作所带来的风险和隐患并没有引起 足够的重视。

当然,不光是不准玩手机,很多能 诱发安全事故的细节都不容忽视。因 为在安全生产的过程中,疏忽大意只 会给自己增加风险,我们需要谨慎而 为,别让手机衍生出事故。当使用手 机直接和工作的日常管理制度产生 冲突时,企业要结合事故案例对职 工进行教育引导,使员工充分认识 在工作时间玩手机存在的安全隐 患,促进大家集中精力做好本职工 作,并以对生命安全和家庭幸福高 度负责的态度,将个人行为受控于 保障安全的规章制度下,从源头减 少隐患、规避风险。

对于工作时间玩手机引发的安全 生产事故,我们必须引起高度重视,防 患于未然。在工作期间不得携带手机 上岗,驾驶人员接打电话、收发短信、 微信必须将车停靠路边,不得边开车 边接打电话;作业区岗位人员手机要 集中管理,班前会统一交当班班长保 管,用班中固定电话或对讲机方式进 行工作联系,防止出现在工作时间段 使用手机聊天、上网、炒股等现象,使 大家能够集中精力做好本职工作,彻 底杜绝因上岗期间使用手机而引发的 安全事故。

由此可见,管好手机可为加强安全 生产多设一道"防火墙"。

闸